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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over de remmende werking van preventie op de stijging van de 
zorgkosten een het terughoudende beleid inzake overgewicht (ingezonden 
24 januari 2012). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het onderzoek van Marc Pomp, waaruit blijkt dat 
investeren in preventie en gezond ouder worden de kostengroei in de zorg 
met 6% kan doen dalen?1 

Vraag 2
Wat is uw mening over het feit dat Healthy Ageingbeleid de zorguitgaven in 
2050 kan beperken tot 18% van het bruto binnenlands product, terwijl het 
Centraal Planbureau eerder becijferde dat deze kosten in 2050 24% van het 
bruto binnenlands product (BBP) zullen uitmaken? 

Vraag 3
Wat is uw mening over het feit dat Marc Pomp positiever is over de effecten 
van preventie dan het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM), 
omdat het RIVM een stijging van de zorguitgaven mee rekent ten gevolge van 
langer leven? 

Vraag 4
Wat vindt u van de stelling dat het RIVM een te enge definitie van preventie 
hanteert, en dat maatregelen op het gebied van levensstijl een bredere 
werking hebben en kleinere aandoeningen, die tweederde van de zorguitga-
ven betreffen, voorkomen? 

Vraag 5
Bent u van mening dat uw huidige beleid ten aanzien van preventie de 
kostengroei met 6% kan doen dalen? Zo ja, hoe? Zo nee, welke beleidswijzi-
gingen gaat u voorstellen om dit wel te bereiken? 

1 Financieel Dagblad, 19-01-2012; Skipr 20-01-2012.
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Vraag 6
Bent u op de hoogte van het promotieonderzoek de heer De Gouw, directeur 
GGD Hollands Midden, waaruit blijkt dat het beleid ten aanzien van de 
publieke gezondheid en met name inzake de bestrijding van overgewicht, 
onvoldoende werkt?2 

Vraag 7
Bent u van mening dat er sprake is van een integraal beleid ten aanzien van 
het terugdringen van overgewicht? Vindt u dat er voldoende samenwerking 
bestaat tussen verschillende ministeries en gemeenten, en dat er sprake is 
van een integraal lange termijnbeleid? 

Vraag 8
Bent u bereid voorstellen te doen voor een meer integraal beleid, waarbij de 
verantwoordelijkheid voor preventie en het terugdringen van overgewicht bij 
het hele kabinet komt te liggen in plaats van alleen bij u? Op welke wijze zou 
een dergelijk beleid kunnen worden vormgegeven? 

Vraag 9
Weegt de keuze voor een terughoudend beleid, dat gebaseerd is op het 
principe van eigen verantwoordelijkheid en eigen keuze van mensen, op 
tegen de wetenschap dat daarmee overgewicht onvoldoende zal worden 
teruggedrongen, en daarmee samenhangend de kosten van de zorg zullen 
stijgen en de individuele kwaliteit van leven van mensen nadelig wordt 
beïnvloed? 

Vraag 10
Bent u bereid schriftelijk een uitgebreide reactie op beide onderzoeken aan de 
Kamer te zenden, ruim vóór het geagendeerde nota-overleg publieke 
gezondheidsbeleid op 5 maart 2012?

2 Volkskrant, 20-01-2012.
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